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Verhandlungsschrift 
 

 

der Sitzung des Gemeinderates 

der Marktgemeinde Pölstal vom 09.02.2023, Beginn 18.30 Uhr. 
 

 

 

 

Anwesend:  

Bgm. Haingartner Ewald (ÖVP) als Vorsitzender 

 

Vizebgm. DI (FH) Simbürger Hubert (SPÖ) ab 

19.00 Uhr 

 

GK Kobald Manuel (SPÖ) 

 

GR Cermak Andreas (FPÖ)  

 

GRin Fritz Friederike (ÖVP ) 

 

GR Fussi Andreas (ÖVP) 

 

GR Höflechner Helmut (SPÖ)  

 

 

GR Ing. Lerchegger Udo (ÖVP) 

 

GR Rainer Ulfried (SPÖ)  

 

LAbg. GR Reif Robert (Neos) 

 

GR Rumpold Friedbert (ÖVP) 

 

GR Stocker Andreas (ÖVP) 

 

GRin Weiß Petra (SPÖ) 

 

 

 

Entschuldigt waren:  

GR Ing. Spiegel Renè (SPÖ) 

 

 

Nicht entschuldigt waren: 

GRin Sengl Sonja (ÖVP) 
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Tagesordnung: 
TOP 1 Vorstellung Projekt „Erweiterung Windkraftanlage Tauernwind“. 

TOP 2 Wahl eines Mitgliedes in den Prüfungsausschuss. 

TOP 3 Wahl eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes in den Bildungs- und Kulturausschuss. 

TOP 4 Wahl von Mitgliedern und Ersatzmitgliedern in den Volksschulausschuss gemäß StPEG 

2004. 

TOP 5 Wahl von Mitgliedern und Ersatzmitgliedern in den Mittelschulausschuss gemäß StPEG 

2004. 

TOP 6 Wahl eines Mitgliedes in den Jagd- und Waldausschuss. 

TOP 7 Wahl eines Ersatzmitgliedes in den Nachhaltigkeitsausschuss. 

TOP 8 Wahl eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes in den Infrastrukturausschuss. 

TOP 9 Wahl eines Mitgliedes in den Weg- und Bauhofausschuss inkl. Schneeräumung. 

TOP 10 Wahl eines Ersatzmitgliedes in den Wohnungs-, Sozial- und Gesundheitsausschuss. 

TOP 11 Wahl eines Ersatzmitgliedes in den Abfallwirtschaftsverband Judenburg. 

TOP 12 Wahl eines Vertreters in den Sozialhilfeverband Murtal. 

TOP 13 Wahl von Beiräten bzw. des Kommanditisten in die Marktgemeinde Pölstal Orts- und 

Infrastrukturentwicklungs-KG. 

TOP 14 Wahl eines Vorstandes in die Fernwärme Möderbrugg reg. Gen. m. b. H. 

TOP 15 Wahl eines Vertreters in den Abwasserverband Oberes Pölstal. 

TOP 16 Wahl eines Vertreters in das Altstoffsammelzentrum Oberes Pölstal. 

TOP 17 Entsendung eines Vertreters in die Tourismuskommission des neuen Tourismusverbandes. 

TOP 18 Entsendung eines Vertreters in den Kindergartenausschuss des Pfarrkindergartens Ober-

zeiring. 

TOP 19 Bestellung eines Zivilschutzbeauftragten. 

TOP 20 Bestellung eines Integrationsbeauftragten (Ersatz). 

TOP 21 Bericht des Prüfungsausschusses vom 06.02.2023. 

TOP 22 Bericht des Bürgermeisters. 

TOP 23 Bericht der Fachausschüsse. 

TOP 24 Genehmigung der Verhandlungsschrift vom 15.12.2022. 

TOP 25 Darlehen Neubau Reihenhaus, Grundstück Nr. 8/2, KG 65605 Oberzeiring. 

TOP 26 Löschungserklärung Pfandrecht, Grundstück Nr. 584/2, EZ 409, KG 65603 Möderbrugg. 

TOP 27 Vergabe Verpachtung Pumperwaldlwiese, KG 65605 Oberzeiring. 

TOP 28 Förderungen. 

a) Landforst, Gewerbeförderung. 

TOP 29 Allfälliges. 

 

 

 

 

Nicht öffentlich: 

TOP 30 Wohnungsangelegenheiten. 

TOP 31 Personalangelegenheiten. 

a.) Senkung Dienstgeberbeiträge ab Jänner 2023. 

b.) Auszahlung Abfertigung. 

c.) Aufnahme einer Reinigungskraft. 

TOP 32 Allfälliges. 
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Herr Bürgermeister eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die Gemeinderätinnen und Ge-

meinderäte. Herr Bürgermeister erklärt, dass die Ladungen zur Sitzung zeitgerecht erfolgt sind und die 

Beschlussfähigkeit gegeben ist. Entschuldigt wird GR Ing. Spiegel Renè. Herr Vizebürgermeister wird etwas 

verspätet kommen. Nicht entschuldigt hat sich Frau GRin Sengl Sonja, welche ihren Rücktritt aus dem Ge-

meinderat angekündigt hat. 

 

 

Vor Eingang in die Tagesordnung ist die Angelobung eines neuen Gemeinderates notwendig. Herr Bür-

germeister verliest die Gelöbnisformel gemäß § 21 der Steiermärkischen Gemeindeordnung und nimmt 

die Angelobung des Herrn Andreas Stocker zum Gemeinderat der Marktgemeinde Pölstal vor, welcher 

das Gelöbnis durch die Worte „Ich gelobe“ ablegt. 

 

 

Gemäß § 54 Abs. 4 der Steiermärkischen Gemeindeordnung stellen nachfolgende Gemeinderäte Anfragen, 

die anschließend vom Bürgermeister beantwortet wurden (F = Frage, A = Antwort): 

 

Es werden keine Anfragen gestellt. 

 

 

Zu 1.) Vorstellung Projekt „Erweiterung Windkraftanlage Tauernwind“. 

 

Herr Vizebürgermeister nimmt ab 19.00 Uhr an der Sitzung teil. 

 

Herr Bürgermeister begrüßt Herrn Mag. Armin Wedenig von der ImWind Erneuerbare Energie und über-

gibt diesem das Wort. Mag. Wedenig bringt eine Projektvorstellung über die geplante Erweiterung des 

Tauernwindparkes. Es ist die max. Erweiterung von sieben Windrädern vorgesehen. Der Gemeinderat dis-

kutiert über die Standorte dieser Windräder. Herr Bürgermeister dankt Herrn Mag. Wedenig für diese 

Projektvorstellung. 

 

Herr Bürgermeister teilt mit, dass von der ImWind Erneuerbare Energie eine Bestätigung für das UVP Ge-

nehmigungsverfahren benötigt wird. Der Gemeinderat ist mit der Ausstellung einer derartigen Bestäti-

gung einverstanden. 

 

 

Zu 2.) Wahl eines Mitgliedes in den Prüfungsausschuss. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn GR Andreas Stocker als neues Mitglied in den Prüfungsaus-

schuss zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 3.) Wahl eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes in den Bildungs- und Kulturausschuss. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Bürgermeister Ewald Haingartner als neues Mitglied und Herrn GR 

Andreas Stocker als Ersatzmitglied in den Bildungs- und Kulturausschuss zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 4.) Wahl von Mitgliedern und Ersatzmitgliedern in den Volksschulausschuss gemäß StPEG 

2004. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag folgende Mitglieder und Ersatzmitglieder in den Volksschulausschuss 

gemäß StPEG 2004 zu wählen: 
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Mitglieder: 

Bürgermeister Ewald Haingartner 

GR Friedbert Rumpold 

GRin Friederike Fritz 

GK Manuel Kobald 

GRin Petra Weiß 

Ersatzmitglieder: 

GR Andreas Fussi 

GR Helmut Höflechner 

 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 5.) Wahl von Mitgliedern und Ersatzmitgliedern in den Mittelschulausschuss gemäß StPEG 

2004. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag folgende Mitglieder und Ersatzmitglieder in den Mittelschulaus-

schuss gemäß StPEG 2004 zu wählen: 

Mitglieder: 

Bürgermeister Ewald Haingartner 

GRin Friederike Fritz 

GK Manuel Kobald 

GRin Petra Weiß 

Ersatzmitglieder: 

GR Friedbert Rumpold 

GR Helmut Höflechner 

 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 6.) Wahl eines Mitgliedes in den Jagd- und Waldausschuss. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn GR Andreas Stocker als neues Mitglied in den Jagd- und 

Waldausschuss zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 7.) Wahl eines Ersatzmitgliedes in den Nachhaltigkeitsausschuss. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn GR Andreas Stocker als neues Ersatzmitglied in den Nachhal-

tigkeitsausschuss zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 8.) Wahl eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes in den Infrastrukturausschuss. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Bürgermeister Ewald Haingartner als neues Mitglied und Herrn GR 

Andreas Stocker als Ersatzmitglied in den Infrastrukturausschuss zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 
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Zu 9.) Wahl eines Mitgliedes in den Weg- und Bauhofausschuss inkl. Schneeräumung. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn GR Andreas Stocker als neues Mitglied in den Weg- und Bau-

hofausschuss inkl. Schneeräumung zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 10.) Wahl eines Ersatzmitgliedes in den Wohnungs-, Sozial- und Gesundheitsausschuss. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn GR Andreas Stocker als neues Ersatzmitglied in den 

Wohnungs-, Sozial- und Gesundheitsausschuss zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 11.) Wahl eines Ersatzmitgliedes in den Abfallwirtschaftsverband Judenburg. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Bürgermeister Ewald Haingartner als neues Ersatzmitglied in 

den Abfallwirtschaftsverband Judenburg zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 12.) Wahl eines Vertreters in den Sozialhilfeverband Murtal. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Vertreter in den 

Sozialhilfeverband Murtal zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 13.) Wahl von Beiräten bzw. des Kommanditisten in die Marktgemeinde Pölstal Orts- und Infra-

strukturentwicklungs-KG. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Kommanditisten und 

Herrn GR Andreas Stocker als neuen Beirat in die Marktgemeinde Pölstal Orts- und Infrastrukturentwick-

lungs-KG zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 14.) Wahl eines Vorstandes in die Fernwärme Möderbrugg reg. Gen. m. b. H. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn GR Andreas Stocker als neuen Vorstand in die Fernwärme 

Möderbrugg reg. Gen. m. b. H.  zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 15.) Wahl eines Vertreters in den Abwasserverband Oberes Pölstal. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Vertreter in den 

Abwasserverband Oberes Pölstal zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 
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Zu 16.) Wahl eines Vertreters in das Altstoffsammelzentrum Oberes Pölstal. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Vertreter in das 

Altstoffsammelzentrum Oberes Pölstal zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 17.) Entsendung eines Vertreters in die Tourismuskommission des neuen Tourismusverbandes. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Vertreter und Herrn GR 

Andreas Stocker als Ersatzvertreter in die Tourismuskommission des neues Tourismusverbandes zu wäh-

len. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 18.) Entsendung eines Vertreters in den Kindergartenausschuss des Pfarrkindergartens Oberzei-

ring. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Vertreter in den 

Kindergartenausschuss des Pfarrkindergartens Oberzeiring zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 19.) Bestellung eines Zivilschutzbeauftragten. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Zivilschutzbeauf-

tragten zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 20.) Bestellung eines Integrationsbeauftragten (Ersatz). 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Bürgermeister Ewald Haingartner als neuen Integrationsbe-

auftragten (Ersatz) zu wählen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 21.) Bericht des Prüfungsausschusses vom 06.02.2023. 

 

Herr Bürgermeister übergibt das Wort an LAbg.GR Reif. Dieser berichtet, dass am 06.02.2022 eine Sitzung 

des Prüfungsausschusses gemäß Gemeindeordnung stattgefunden hat. Dies hat bei einem Bürgermeis-

terwechsel zu erfolgen. Dabei wurde eine Überprüfung des Tagesabschlusses per 02.02.2023 vorgenom-

men und für in Ordnung befunden. Der Prüfungsausschuss empfiehlt, dass die Sparbuchzinsen angepasst 

werden sollen. 

Herr Bürgermeister berichtet, dass mit Herrn Gemeindekassier bereits ein Gespräch mit der Raiffeisenbank 

Zirbenland erfolgte. Die Sparbücher werden derzeit mit 0,375 % Habenzinsen abgerechnet. Das Bestreben 

wäre eine Erhöhung auf 0,5 %. 

Herr Bürgermeister dankt LAbg.GR Reif für seinen Bericht. 

 

 

Zu 22.) Bericht des Bürgermeisters. 

 

a) Herr Bürgermeister berichtet, dass die Aktion Wildblumen 2023 wieder ausgeschrieben wurde. Er 

ersucht LAbg. GR Reif diese Aktion wieder zu unterstützen. Eine Anmeldung wird von der Markt-
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gemeinde vorgenommen. GR Fussi bringt vor, dass in Bretstein sehr viele Wildblumen wachsen 

und ersucht dies beim Mulchen durch die Gemeinde zu berücksichtigen. 

b) Herr Bürgermeister berichtet, dass der Faschingsumzug in Möderbrugg am 18.02.2023 stattfindet. 

c) Herr Bürgermeister berichtet, dass bei der Bezirkshauptmannschaft Murtal ein Ansuchen um Fahr-

verbot 7,5 Tonnen ausgenommen Ziel- und Quellverkehr für die L530 gestellt wurde. 

d) Herr Bürgermeister berichtet, über die Tätigkeiten mit der Lawinenwarnkommission am 04. und 

06.02.2023. Zwei Befliegungen haben stattgefunden. Die Straße in Bretstein wurde nach dem 

Lawinenabgang bereits wieder durch die Fa. Stuhlpfarrer freigelegt. Es besteht derzeit keine 

Gefahr mehr. 

 

 

Zu 23.) Bericht der Fachausschüsse. 

 

Sport-, Jugend und Vereinsausschuss 

GK Kobald berichtet von der Ausschusssitzung am 30.01.2023. Der Gemeindeschitag findet am 25.02.2023 

in Oberzeiring statt. Weiters wurde das Kinderferienprogramm 2023 besprochen und ist die Abschluss-

fahrt in den Familypark Burgenland geplant. Der Schibus zur Reiteralm wurde für 11.03.2023 fixiert. Die 

notwendigen Ausschreibungen werden zeitgerecht erfolgen. 

 

Bildungs- und Kulturausschuss 

GRin Weiß berichtet, dass der Faschingsumzug wieder wie üblich organisiert wird. Weiters berichtet Sie 

über das Feedback der Bedarfserhebung. 70 Fragenbögen wurden abgegeben und ausgearbeitet. Derzeit 

finden Einzelabfragen mit den jeweiligen Eltern statt. 

 

 

Zu 24.) Genehmigung der Verhandlungsschrift vom 15.12.2022. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge die Verhandlungsschrift vom 15.12.2022 in 

der vorliegenden Form genehmigen. 

Keine schriftlichen Einwendungen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 25.) Darlehen Neubau Reihenhaus, Grundstück Nr. 8/2, KG 65605 Oberzeiring. 

 

Herr Bürgermeister berichtet, dass für das Darlehen Neubau Reihenhaus Grundstück Nr. 8/2, KG 65605 

Oberzeiring bereits am 15.12.2022 der Beschluss gefasst wurde, für dieses Darlehen eine Laufzeitverlänge-

rung von 30 auf 35 Jahre vorzunehmen. Nun wurde von der Hypo Niederösterreich eine Zusatzvereinba-

rung vorgelegt. Die übrigen Konditionen bleiben unverändert. 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge beschließen, die vorliegende Zusatzverein-

barung vom 09.01.2023 mit einer Laufzeitänderung von 60 auf 70 halbjährliche Annuitäten für das Darle-

hen (Konto Nr. 466407801, Kunde. 452421) bei der Hypo NÖ zu genehmigen. 

Für den Antrag stimmen: Bgm. Haingartner Ewald, Vizebgm. DI (FH) Simbürger Hubert, GK Kobald Manu-

el, GRin Fritz Friederike, GR Fussi Andreas, GR Höflechner Helmut, GR Ing. Lerchegger Udo, GR Rainer Ul-

fried, GR Rumpold Friedbert, GR Stocker Andreas, GRin Weiß Petra. 

Stimmenthaltung: GR Cermak Andreas, LAbg. GR Reif Robert. 

 

 

Zu 26.) Löschungserklärung Pfandrecht, Grundstück Nr. 584/2, EZ 409, KG 65603 Möderbrugg. 

 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, nachfolgende Löschungsbewilligung zu genehmigen, da der Betrag 

von Euro 4.360,00 an die Marktgemeinde Pölstal entrichtet wurde: 

„In der Liegenschaft EZ 409 Grundbuch 65603 Möderbrugg haftet unter C-LNR 1 a das Pfandrecht mit 

einer Kautionsforderung in der Höhe von Euro 4.360,00 für die Marktgemeinde Pölstal, ehemals Gemein-
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de St. Oswald-Möderbrugg, laut Kaufvertrag vom 15.09.2006. Die gefertigte Buchberechtigte Marktge-

meinde Pölstal als Gesamtnachfolgerin der Gemeinde St. Oswald-Möderbrugg erteilt hiermit ihre aus-

drückliche Einwilligung, dass in der Liegenschaft EZ 409 Grundbuch 65603 Möderbrugg die Löschung des 

vorstehenden Pfandrechtes, C-LNR 1a, einverleibt werden könne.“ 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

 

Zu 27.) Vergabe Verpachtung Pumperwaldlwiese, KG 65605 Oberzeiring. 

 

GR Rumpold verlässt wegen Befangenheit den Sitzungssaal. 

 

Herr Bürgermeister berichtet über die Ausschreibung bzw. der eingegangenen Angebote für die Verpach-

tung der Pumperwaldlwiese in Oberzeiring. Mit den beiden Bestbietern wurde Rücksprache, betreffend 

Mähen Kurpark gehalten. Der Bestbieter Roman Dohr hat zugesagt, das Mähen des Kurparkes mit seiner 

Angebotssumme ebenfalls durchzuführen. Dadurch müsste diese Verpachtung an Roman Dohr und Julia 

Mayer erfolgen. Es erfolgt eine Diskussion bei der die Bodenbearbeitung, Düngung usw. in Frage gestellt 

wird. 

Herr Vizebürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge beschließen, die ausgeschriebene Pum-

perwaldlwiese an Roman Dohr und Julia Mayer zu vergeben. In den Pachtvertrag muss eine jährliche Kün-

digungsfrist, sowie das maximale Düngen von zwei mal pro Jahr aufgenommen werden. Weiters ist das 

Mähen des Kurparkes unter Mithilfe durch den Bauhof ebenfalls durchzuführen. 

Für den Antrag stimmen: Bgm. Haingartner Ewald, Vizebgm. DI (FH) Simbürger Hubert, GK Kobald Manu-

el, GR Cermak Andreas, GR Fussi Andreas, GR Höflechner Helmut, GR Rainer Ulfried. 

Gegen den Antrag stimmen: LAbg.GR Reif Robert, GRin Fritz Friederike, GR Stocker Andreas. 

Stimmenthaltung: GR Ing. Lerchegger Udo, GRin Weiß Petra. 

 

GR Rumpold nimmt an der Sitzung wieder teil. 

 

GRin Weiß verlässt den Sitzungssaal. 

 

 

Zu 28.) Förderungen. 

b) Landforst, Gewerbeförderung. 

Herr Bürgermeister berichtet, dass von der Landforst KG ein Ansuchen um Gewerbeförderung ge-

stellt wurde. Herr Dir. Ing. Hölzl hat den Umbau und den neuen Betrieb dem Gemeindevorstand 

vorgestellt. Es wurden Baukosten von ca. Euro 3,6 mio. in den Umbau investiert. Die Anzahl der 

Beschäftigten wurde von 8 auf 14 Personen aufgestockt. Der Gemeindevorstand schlägt eine För-

dersumme von Euro 2 mal 15.000,00 vor. 

Herr Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge beschließen, der Landforst KG eine 

Gewerbeförderung in Höhe von Euro 30.000,00 zu gewähren. Die Auszahlung soll mit jeweils mit 

Euro 15.000,00 für das Jahr 2023 sowie 2024 erfolgen. 

Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

GRin Weiß nimmt an der Sitzung wieder teil. 

 

 

Zu 29.) Allfälliges. 

 

a) LAbg.GR Reif berichtet, dass laut Vorstandssitzung ROW die Möglichkeit besteht, dass interes-

sierte Gemeinderäte auf den ROW Verteiler aufgenommen werden können. Interessierte sollen 

dies im Gemeindeamt bzw. bei LAbg.GR Reif bekanntgeben. 

b) LAbg.GR Reif berichtet, dass für eine BürgerInnenbeteiligung bei Interesse die Unterlagen im 

Gemeindeamt aufliegen. 
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Ende der öffentlichen Sitzung um 20.30 Uhr. Pause 5 Minuten. 

 

 

Zu 30.) Nicht öffentlich 

Zu 31.) Nicht öffentlich 

Zu 32.) Nicht öffentlich 

 

 

 

 

 

Der Bürgermeister:            Der Schriftführer: 

 

 

 

 

.………………………………………..                       …….…………………………………………. 

(Ewald Haingartner)       (GR Ing. Udo Lerchegger) 

 

 

 

 

 

Der Schriftführer:       Der Schriftführer: 

 

 

 

……………………………………….            ………………………………………………. 

(GR Helmut Höflechner)                     (GR Andreas Cermak) 

 

 

 

  

 

Der Schriftführer: 

 

 

 

……………………………………………………… 

(LAbg. GR Robert Reif) 


